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ОТКРЫТИЯ 

 

1   -  1) 12-15 либо 19-23 равномерный расклад без 5 ; 

        2) 11-21 4+  без 5+ . 

 

1    -  11-21  5+  без 5  (в виде исключения также 

расклад 4-4-4-1 с синглетом в  ). 

 

1   -  11-21  5+ . 
 

1 БК  -  15-18 равномерный расклад без 5  . 

 

2    -  форсирует до гейма, расклад произвольный. 
 

2    -  двухцвет Вилкоша. 6-10 PC две 5+картрочные масти, хотя 

бы одна старшая. 

 

2  -  6-10 PC  6+ . 
 

2 БК  -  6-10 PC, 5+  и 5+ . 

 

3x-4x -  блоки по правилу без 2 в зоне без 3 до зоны. 

 

3 БК  -  7+карточная ТКДхххх  или . Боковой контроль не 
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обязателен. 

 

На 3 и 4 руке 

открытия на уровне 1 могут быть ослабленными вплоть до 8РС, что 

впрочем должно компенсироваться хорошим качеством масти входа. 

 

На 4 руке 

блокирующие открытия 2, 2 и 2БК делаем с силой 9-13РС. Более 

высокие - в зависимости о количества взяток. Так с одномастной 

рукой можно вместо 2 открыться 3 или 4 в своей масти. 
 

1. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ 
 

торговли после открытий на первом уровне. (1, 1, 1, 1) 
 

    - ответ на уровне 1    -   6+ PC; 

            на уровне 2    -  10+ PC; 

            1 БК           -  6-9 PC без фита с партнером; 

            2 в масти ОТКР -  6-9 PC с фитом. 

    - в дальнейшем происходит натуральная торговля ( т.е. 

взаимный показ своих мастей ). Оба партнера при этом должны 

придерживаться следующих правил: 

a) слабость показывается назначением ближайшего "негатива" – БК 

или названная масть. 

 1    1           1    2          1    2  

1БК - 11-15 PC     2  - 11-14 PC     2    2  - 10-11 PC 

                                                   2-3  
b) превышение уровня "негатива" - всегда усиление (в очках либо 

раскладное). 

1    2          1    1          1    1 

2  - 15+, 5+ и  2  - 6+, 11-15  2 -  5+, 4+, до 18 

      4, силовое        раскладное 

      усиление.          усиление. 

c) заявка ниже уровня "негатива" описывает расклад не уточняя 

силы. Уточнить свою силу в этом случае обязан партнер в своей 

ответной заявке. 

   1    1                    1    2  

   1  - 5+ 4 ,11-18 PC      2  - 5  , 4 . 
 

    - каждое повторение масти удлиняет ее на одну карту. 

Прыжковое назначение почти всегда удлиняет масть на 2 карты. 

  1    1  - 4          1    1  

                           1БК   3  - 6 инвит к гейму 

  1    2  - хорошая 5              (2 было бы 5  

                                        слабая заявка) 

 

    - форсирующие принципы. После каждой из следующих секвенций 
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никто из партнеров не может спасовать до достижения гейма. 

a) прыжок в новой масти форсирует до гейма: 

   1    2  - 5+,от 12 PC   1    1  

                               3  - от 18 PC min 5 5. 
 

b) прыжок ОТКР в 2 БК форсирует до гейма: 

   1    1  

   2БК - от 19PC. 

 

c) реверс ОТКР на ответ "один-на-один" форсирует на один круг, 

на ответ "два-на-один" - до гейма. 

   1    1                   1    2  

   2  - 5,4,16+PC          2  - 5,4 от 15 PC фор- 
         форсирует на круг.          сирует до гейма. 

 

d) реверс ОТВ форсирует до гейма: 

   1    1  

   1БК   2  - от 12 PC форсирует до гейма. 
 

Используя это соглашение удобно установить, что с  раскладом 

5+и 4= следует отвечать в мажоре - 6-11 PC,                         

в миноре - от 12-13 PC ( в этом случае показав на втором кругу 

торговли  мажор мы сделаем реверс и тем самым сфорсируем гейм). 

 

 - прыжок в названной масти не форсирует, имеет характер инвита 

(приглашения к гейму). 

   1    1                1    1  

   3  - 6+ 15-16 PC.     1БК   3  - 6  около 10-11PC. 
 - прыжковое согласование масти исходя из баланса не форсирует: 

1   3  - 10-11,4      1   2              1   1  

                          2   3 --> инвит <--3   
- поднятие натурального БК всегда натурально: 

    1БК   4БК                  1    1  

                               2БК   4БК 

в каждом случае инвит к 6БК. 

 

- ответ 2  на каждое открытие может иметь искусственный 
характер для перехвата инициативы в торговле (16+PC, РР). 

 

- назначение 4-ой масти есть искусственная заявка (форсирует). 

Обычно показывает отсутствие задержки в этой масти и трудности в 

выборе окончательного контракта. Основные секвенции: 

a) После ответа "один-на-один": 

   - негативные заявки - уход на масть открытия (хорошая 

масть); 

   - уход на масть ответа (вторая фигура); 

   - 2БК (задержка в четвертой масти). 
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 На каждую из этих заявок отвечающий может спасовать, все 

другие его заявки (кроме повторения четвертой масти, что 

показывает расклад 5-5 в силе инвита), форсируют. 

 West 1     West 2        East             W           E 

 КВ106     КВ106        A53            1          1  

 Д5        53           КВ974          1          2  

 AД654     AДВ54        К7             2 (2-W2)  пас 

 83        83           1095 
 

 В секвенциях, где четвертая масть лежит выше масти открытия, 

остаются только 2 негативные заяки, поэтому, например, в 

секвенции: 

1  1   можно заявить 2БК и без хорошей задержки  : 

2  2   7 В76 AД1076 AВ52, а 2 с двумя фосками: 

 ?        76 В7 AД1076 AВ52. 

 

Позитивные ответы на четвертую масть форсируют гейм: 

 

1   1                                1   1 

1   2                                2   2 

 ?                                      ? 

2 - 14+РС, без хорошей задержки ; 3 - 5-5,форсирует; 

3 -  Aхх(Kхх) либо 4-0-5-4;       3 - 6-4; 

3 - 6-4 (без усиления сразу 2);   3 - Axx(Kxx) либо 

3 - третья фигура в                    0-4-5-4; 

                                    3 - тройка , напр: 

                                   В54 5 AД864 AВ54 
 

 Три карты в первой масти партнера дают достаточную надвышку, 

чтобы обеспечить концовку. Только с исключительно слабой картой 

даем негат на уровне 2 с трехкарточным фитом. 

 

b) после ответа "два-на-один" или ревесом или на уровне 3: 

В этих случаях четвертая масть форсирует гейм. 

 

 АД1073    К8       1   2     3 - согласование после 

 К6        Д4       2   2          четвертой масти - 

 ДВ72      А1054    2БК  3          форсирует; 

 83        АД764    3   4     3 - хорошая масть. 

                       пас 

 

*** Внимание!  Четвертая масть с прыжком - это заявка 

натуральная, показывает расклад 5-5, форсирует гейм. 

 

*** Четвертая масть может быть заявлена и с четверкой в этой 

масти. 
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Шансы на ее согласование останутся, если партнер поднимет эту 

масть, что делается с задержкой типа Axx или Kxx, (более 

вероятно) либо с раскладом 5-4-4-0. 

 

2. БАЗОВАЯ ТОРГОВЛЯ 

 

2.1. ОТКРЫТИЕ 1 

 

    Ответы: 

 

    пас  -  практически недопустим, можно спасовать только с 

полным нулем и 4-5 . 

    1   -  1) 0-6 PC, "негат", любой расклад; 

            2) 7-9 PC, без 4 с неравномерной рукой, с 
которой нельзя сказать 1 БК, например: 

                1083    6    ТД75     К9832 

                1083    6    К98732   Т75 

            3) 10-11, натурально 5+ без старшей 4-ки. 
               Hа втором кругу надо сказать 2БК либо прыгнуть 

3; 

    1  -  от 7 PC, 4+. 

    1БК  -  7-9(10) PC, равномерный расклад без 4. 

    2   -  1) от 10, 5+. При силе 10-11 следует 

ориентироваться на игру в масти и заявить 2, например 
с: 

                Т2    763    832    ТК1083.  Если же онеры 
разбросаны, то надо ответить 2 БК, например: 

                Д72   Д10    К83    КВ972. 

            2) В крайнем случае полунатурально от 16 без 4 и 

5.  

                К72    Т2     КВ103    ТД72 

                К72    Т82    КВ103    ТД2 

    2   -  5+ от 12 PC форсинг гейма. 

    2  -  5+ от 12 PC, масть не хуже чем ТД109х, КВ10ххх. 

    2БК  -  11-12, РР без 4, инвит к гейму. 

    3   -  6+, 10-11 PC инвит к гейму.  

                  (Т6 62 К83 К98532) 

    3 -  6+, от 12 PC показ синглета (автосплинтер). 

    4  -  контракт, слабая рука, масть 7+карточная. 

 

    Дальнейшая торговля: 

 

    2.1.1.          1    1  

                     ? 
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1 - 12-15, РР, 4 (как исключение 3 при ровном 

раскладе), или 11-18 с названной четверкой и 5+. 

1БК - 19-21, РР. 

2БК - 22-23, РР. 

2  - 5+, до 18 PC (если у ОТВ 0-6 то можно пас). 

2  - 5-4, от 16 PC. 

2 - 5-4, 19-21 PC. 

3  - 6+, 19-21, приглашение к гейму. 
 

  1  1     2  - 0-9 РС, если 7-9 то расклад неровный, 

  1  ?      1 БК - 7-9 задержки в неназванных мастях, НР 

             2 БК - 10-11 на -ой масти 

             2  - желательна 5+, 4-6РС 
 

  1  1   торговля полностью совпадает с торговлей после 
  1БК  ?      открытия 1БК. 

 

  1   1   3  - Стейман, 

  2БК   ?    3  - Техасы, 

             3  - вопрос о раскладе в минорах с ответами: 

               3БК - без 4-ок в минорах 

               4 - 4-5 и дуплет в другом миноре 

               4 - 4-5 и три карты в другом миноре 
               4БК - обе младшие 4-ки. 

               4 - натурально(8)9-11, 6+карточная масть 

               4 - sign off. 
 

1    1          2  - 5+, форсирует на круг, 

2     ?          2БК - инвит к 3БК, 

                  3  - sign off (контракт), 

                  3  - 5+, форсирует на круг, 

                  3  - инвит. 
 

    2.1.2.          1    1  

                     ? 

 

1  - 4, 11-17 (обычно 12-15,РР) если 16-17 то с 5. 
1БК - 12-15 РР без 4-ки в масти ответа. 

2  - 6+, без старшей четверки, до 15РС. 

2  - 5+-4 , от 16 , реверс. 

2  - 5+-4 , от 16 , реверс (после ответа 1). 

2  - 5+-4 , от 18 , большой реверс (после ответа 1). 

2 - 4, вариант слабого БК либо min открытия с 5+. 
2БК - 19-23 не исключена 4-ка в масти ответа. 
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3  - 6+, инвит к гейму. 

3! - 6+, форсинг гейма. 

3 - 4, 5+ из баланса, сильный инвит к гейму. 

3,3,4 - 4, сплинтер. 

4! - 5,4 без синглета, более 17 PC 

4 - скорее на раскладе - не менее 6-4, чем на силе. 
 

 1  1     1  1    2(БК)  - желание показать синглет, 

 2   ?     2   ?     2БК(3) - инвит, ценности в (), 

                        3     - инвит, ценности в . 
 

 1  1     1  1       Вопрос о синглете, см. конвенция  

 3 3     3  3БК     5-4 (Тоже после открытий 1 и 1). 
  ?          ? 

 

 1     1           См. конвенцию Gadzet 2. Используем  

 1БК   2            также после открытий 1 и 1. 
  ? 

 

 1   1           Вообще говоря, новая масть обычно  

 1БК  2        форсирует, но в данном случае,   
  ?                 использование конвенции Gadzet 

                    изменяет характер других ответов.  

                    Таким образом, данная секвенция  

                    показывает силу до 9РС, нефорсирует,    

                    практически не содержит рук в силе  

                    инвита до гейма. 

 

1    1         В позиции отвечающего используем  

1БК   3        конвенцию Gadzet для форсинга с руками  

 ?                 не содержащих двух 5-ок. 

                   С двумя 5-карточными мастями торгуем 

                   Натурально. 

                   Открывающий в ответ фитует наши масти и      

                   уточняет свою силу: 

                   новая масть - слабое согласование  младшей 

5-ки, 

                   3 в масти первого ответа - сильное 

согласование, 

                   3БК - без фитов, ценности в других мастях, 

                   4 во вторую масть ОТВ - сильное 

согласование, 

                   4 в масть первого ответа - 3-карточный фит, 

слаб. 

 

 1    1         2 - 5+, не форсирует, 
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2     ?         2БК - инвит, задержка , 

                 3 - не форсирует, если 2, то без задержки 

, 

                 3 - 4+, шлемиковый инвит, 

                 4 - 4, min силы. 

 

1    1         3 - см. конвенцию Gadzet 3, 

2БК    ?         3 - 4+, возможна 5, 

                 3 - 6+ либо 5 и 4, 

                 3 - 4-4 . (Откр. ставит 3БК или 

согласовывает масть, с max силы ненатурально 4-

, 4-). 

                 4 - автосплинтер на 6+



    2.1.3.          1    1БК 

                     ? 

 

2  - 5+, не форсирует. 

2! - вопрос о раскладе форсинг гейма. 

2 - реверс, форсирует на круг. 

2БК - инвит к 3БК рука с -ой мастью (с 12-15 РР всегда пас). 

Может быть рука: Т98  Д1065  Д  ТКВ43 

3  - 6+, инвит к 3БК без задержки в какой-то масти. 

3,3,3 - автосплинтер, 6+, показ синглета. 
 

1    1БК          2  - расклад 2-3-4-4, 

2     ?           2  - расклад 3-2-4-4, 
                   2БК - без дуплета, 

                   3 - 5 расклад 5332 
Дальше торговля натуральная. Если договориться может 

применяться схема капитанской торговли. 

 

ТВ7    108                1   1БК 

Т10    К76    согласов.   2   2  --> расклад 2-3-4-4 

ТД10   К987    масти  <-- 3   4  --> показ усиления 

ТД762  К1053              6   пас 
 

    2.1.4.          1    2  

                     ? 

Ответ 2 не гарантирует выигрыша гейма, но сильный инвит. С 5 
и раскладом 5-3-3-2 можно также сказать 2БК, если ОТВ хочет 

играть в без козыря. По ответу 2 ребид должен уточеить силу и 

расклад ОТКР. Открытие 1 искусственное и не может быть 
натурального негатива повторением масти открытия. Поэтому 
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предлагается: 

    2 - 1) min открытия с  фитом, хочет играть 3 при min 

руке партнера; 

         2) сильная рука с 4=, например: 

             Т76    КВ10    ТД102    ТВ3 
    2БК  -  min открытия, хочет играть 2БК при минимальной руке 

партнера. 2БК не исключает старшей 4-ки, например:     

КВ76  ТД  Д1072  983. 
Другие ответы обещают надвышку, а следовательно форсируют гейм: 

    2   -  4, реверс, 

    3     -  4+, нет старшей 4-ки, 
    3БК    -  натурально, около 14 PC, без старшей 4-ки, 

    3 - сплинтер, например: Т762 7 ТД5 К10875. 
 

    В секвенции:          1    2  

                          2     ? 
любой ответ East форсирующий: 

2  -  в соответствии с принципом реверс ОТВ форсирует до 

гейма обещает сильную карту, 

3   -  повторение масти показывает 6+, а => также 
        форсирует; так как с силой инвита к гейму (10-11) 

        надо дать 3 на первом круге торговли. 3 можно 

        также с пятикарточной мастью с целью выяснения 

        задержек для игры 3 БК. 

 

 2БК - форсинг, т.к. партнер раньше показал, что хочет 

      играть в масти, => с рукой слабой ОТКР скажет 3 - 

      sign off. Форсирующий характер ответа 2 БК позволяет 

      их заявить с сильной равномерной рукой, дающей шансы 

      на игру шлемика, например: 

                                       Т83 

                  1      2           К10 

                  2      2 БК         ТД107 

                  3      3 БК         ТВ86 
 Такой ход торговли (сначала 2БК, а потом 3БК) партнер должен 

понимать как шлемиковый инвит согласно принципам: стремление 

получить дополнительную информацию говорит о возможности шлема, 

нежелание дальше торговаться показывает минимум силы.Пример: 

 

     2.1.5.       1      2  

                   ? 

 

ОТКР с min и фитом в  скажет 4, не желая узнать еще 

информации. С надвышкой можно торговаться экономично: 3 – 

хочет получить информацию. 
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     2.1.6.       1      2БК 

                   ? 

 

3 - sign off,"скорее выиграем 3 чем 2БК". 

3 - натурально, реверс. 

3 - вопрос о задержке для 3БК. 

4 - сильная рука на 6+ке. Просьба дать кюбид. 

4 - автосплинтер на трефе. 
---------------------------------------------------------- 

 

 Примеры:    West               Е1         Е2 

            ТВ98             К1065     К1065 

            КД6              Т9872     Т987 

            Т103             82        К2 

            Т107             73        В86 
 

   1    1               1    1 

   2БК   3               2БК   3 

   3    4      min  <-- 4    пас --> не имеет причин 
   пас           силы                 продолжать торговлю 

            West               Е1         Е2 

            ТВ76             1083      К53 

            Т76               8        8 

            КДВ9             Т532      Т1087 

            ТВ10             К9832     К9832 
 

       1     1                 1      1  

       1БК    3                 1БК     3  

       4     5                 4      4  

       пас                       6      пас 

  3 - конвенция 5-4-3-1 (см. открытие 1 БК) 

  4 - согласование масти, желает играть шлемик, 

  4 - кюбид, одобряет инвит партнера, 

  6 - должны выиграть шлемик, на шлем шансов нет; партнер с 

рукой   К53   8   Т1087   КД832 ответил бы 2 на 
первом кругу торговли. 

 

                 West              East 

                Т108             К83 

                КВ               Д1083 

                ТД76             К32 

                КД94             Т10763 
 

       1     1  
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       2БК    3          3 - 4 max силы, 

       3     4          4,4,4 - кюбиды, 

       4     4          4 БК - блэквуд. 

       4БК    5  

       6     пас 

 

          West              East           W      E 

        Дхх              Ахх           1     1  

        КВ10х            Aхххх         3     3  

        -                К10х          5!    7  

        КДхххх           Aх            пас 
 

 3 - из баланса. Если удастся отыграть трефовую масть, то 
скорее всего взяток будет достаточно и для гейма, но 

учитывая, что инвит сильно приглашает к дальнейшей 

торговле, эта заявка вероятно оптимальная, 

 5 - ренонс! (3, разумеется, вопрос о синглете). 

 7 - если не отдать козырной взятки, то 7 выкладные, иначе 
может не быть и 6. 

 

2.2. ОТКРЫТИЕ 1. 

 

    Все ответы соответвуют общим принципам торговли. 

1 - от 6 РС, от 4, 
1БК  - 6-9 РС, без мажорных четверок, 

2   - 1) от 10 РС, 5+ 

       2) в виде исключения от 16 РС без 5 и 4+, 

2   - 6-9 РС, 3+, 

2 - от 12 РС, хорошая 5+ка , форсинг гейма, 

2БК  - 10-12, инвит к гейму, 

3   - хорошая масть, шлемиковая попытка, 

3   - 10-12 РС, 4+карточный фит в , инвит 

 

     Рассмотрим несколько нетипичных ситуаций. 

 

                      1      1  
                       ? 

 

2 БК - форсирует до гейма, рука одноцветная. (См. Gadzet 3). 

3   - до 17 РС, хорошая бубновая масть, не форсирует. 
3 БК - на хорошей бубне, до 17 РС, боковые задержки,краткость в 

масти ответа. 

4 ! - Расклад 5-4-2-2 с четверкой в масти ответа, силы 
естественно хватает для гейма. 

 



K.MARTENS,T.PRZYBORA 12 

1 1   2БК- вопрос о раскладе, форсирует до гейма. Ответы: 

2 2БК        3  - синглет , 

 ?            3! - синглет в масти ответа (), 

             3  - тройка черв, без краткости, 

             3  - синглет , 

             3БК - другие расклады. 

 

 1  1      Четвертая масть после ответа "один-на-один": 

1  2        2 - 11-13, хорошая ; 

 ?             2 - 11-13, Фx в ; 

               2 - 14+, без хорошей задержке в ; 

               2БК - 11-13, задержка . 

 

1  1     3 - сплинтер с синглетоном, 

 ?          4 - с ренонсом! 
 

1  1     2- не форсирует(затем:2БК-инвит,3-sign off), 

2   ?     2БК - инвит к 3БК, задержка , 

            3 - не форсирует, 

            3 - сильное согласование , 

            4 - 4, min силы. 
 

                       1      2  

                        ? 

 

2   - негат, до 14 РС, не может быть хорошей 6+, 

2  - реверс, от 15, 

2БК  - от 15 без побочных четверок, 

3   - натурально, надвышка, форсирует до гейма. 

3   - натурально, хорошая 6-ка, усиления в очках не обещает, 

(напр:  Кхх   хх   АКВ10хх   хх, тогда отвечающий 
поставит 3БК например с:  

             Ахх   Ахх   Дх   В10ххх) 

3  - Сплинтер, 4+ и надвышка. 

 

                       1      2БК 
                        ? 

3 - sign off, 

3 - вопрос о задержке для 3БК. 
 

                2.3. ОТКРЫТИЯ 1 . 

 

    Ответы: 

1   - 6+ РС, 4+, при min силы и тройке  пику можно не 
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показывать; 

1 БК - многозначно, форсирует на 1 круг: 

       1) 6-15 без фита в масти открытия, ровный расклад, 

       2) 4-6 с фитом, т.н. минимальное поднятие, 

       3) 10-15 с фитом, равномерный расклад; 

2   - 1) хорошая 5+ от 10 очков, 
       2) в крайнем случае 16+РС, без 5-карточных мастей; 

2   - 5+, 10+РС, хорошая масть; 

2   - 5+, 10+РС (после открытия 1); 

2  - (6)7-9 РС, 3+; 
2 БК - см. "Конвенция Штернберга" 

3  - шлемовая попытка, 6+карточная масть не менее чем с 3 
фигурами; 

3  - 4+, инвит скорее на раскладе чем на силе; 

3 БК - 13-15 PC в раскладе 4333 либо 5332, 4432 с дублетом , 

с силой в средних картах. Желательно не более 1 туза. 

 

                           1      1  
                            ? 

 

2 - 1) 11+ в раскладе 5-4, 
       3) 16-18 расклад 5332, заявляем лучшую тройку; 

2БК - форсирует до гейма, расклад без минорных четверок; 

(Gadzet 3) 

3БК - 18-19, 2-5-3-3. 
 

 1   1     2БК - вопрос о раскладе, форсирует до гейма: 

 2   2БК         3 - синглет в названной масти, 

 ?                3! - синглет пик, 

                  3  - тройка пик, 
                  3БК - другая рука. 

 

 1  1     2БК - вопрос о синглете 

 2  ?      3 - ценности в названной масти, форсирует до 

3. 

 

                           1      1 БК 
                            ? 

 

2 - 11-17 PC, 2+ нет 4 (если ровно 2, то расклад 5332 либо 
4-5-2-2); 

2 - 11-17 PC, 4+ (3, если расклад 4-5-3-1); 

2 - 11-15 PC, 6+; 

3 - инвит до 4, принимаем при небольшой надвышке; 
2БК – форсирует до гейма, неравномерный расклад - 17-21PC, 
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      6+, либо 20-21 PC, 5332;                    !!! 
3БК - 18-19 PC, 5332                               !!! 

2,3/ – натурально форсирует до гейма; 
 

 1   1БК    pas - 5-7 PC, 5+; 

 2    ?     2  - 5-9 PC, 5+; 

             2  - 4-6 PC с фитом либо 5-9 PC с дублетом; 

             2! - 10-15 PC, 4+;                !!! 
             2БК - 10-12 PC без фита червей; 

             3  - 8-9 PC, 5+; 

             3  - 8-9 PC, 6+ хорошая; 

             3  - 10-12 PC с фитом, без краткости; 

             3БК - 13-15 PC без фита; 

             4  - 12-15 PC с червовым фитом bez wlasnego 
koloru; 

             4 -  12-15 PC, фит червовый и 4 без краткости.     
!!! 

 

 После более натурального ребида открывающего, масть следует 

заявлять от 6-ки. Например: 

 

1 – 1БК    пас - 6-7, 4; 

2    ?     2 - 6+ либо хорошая 5-ка, 6-9 PC 

            2 - 3+ 4-6 PC, либо 2 7-9; 

            2БК - 10-12 без тройки ; 

            3 - 8-9 хорошая 6+; 

            3 - 8-10 фит ; 

            3 - 8-9 хорошая 6+; 

            3 - 10-12 с фитом ; 
            3БК - 13-15 без фита; 

            4 - 12-15 4 и фит пиковый; 

            4 - 12-15 фит пиковый. 

 

1/ – 1БК      2БК = 16-17 PC, 5332 или 5422. 

2   - 2/ 

 ? 

 

1- 1БК   1 – 1БК   2(БК)– вопрос о синглете; 

2 - ?    2 - ?    2БК(3)- краткость (),инвит к гейму; 

                    3//()- краткость в названной масти     
                               инвит к гейму; 

 

1/ – 1БК      Дальнейшая торговля натуральная. 

2БК   -  ? 
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Эту конвенцию предложили американцы Соловэй-Голдмен, которые 

считают, что натуральный инвит 2БК не единственная заявка с 

раскладом 5-3-3-2 и силой около 17 РС. Например с рукой:  ТК7 

 КД985  К2  Д103 на 1 БК партнера можно назначить 2. Если 
партнер спасует, то правдоподобно, что это наилучший контракт. 

Если ответит, например 2, то вы 2 БК - инвит. Тогда 2 БК 

используется как форсинг гейма. Достоинство этой конвенции - 

легкость торговли с сильными картами: 

   ТК3         Д76 

   КД10732     4                    1       1 БК 

   8           КДВ92                 ? 

   ТК3         10874 
Если West не имеет форсирующего ребида 2БК, то должен сказать 

3БК, либо 4. Напротив 2БК обеспечивает удобство получения 

дальнейшей информации. Такой оперативный ребид необходим также с 

той точки зрения, что East на 1БК может иметь достаточно сильную 

карту, а тогда прямой путь к поиску шлемика. 

 

                        1      2  

                         ? 

2  - натурально, не уточняет силу, 

2  - негат, но форсирует до 2БК, возможен фит , 
2БК - 14+ рука одноцветная, 

3  - 14+, фит 4+, 

3  - 14+, 5-4, 

3  - хорошая 6+ масть, усиления не обещает: 

                  AKQxxx  x  xxx  Kxx 
 

  Ответ 2 показывает очень хорошую масть. Открывающий имея 
фигуру в масти ответа может смело считать, что в этой масти нет 

отдач. Поэтому секвенция 1   -  2  , за малым исключением 
форсирует гейм. Исключения следующие: 

a)  Д107  76  ТКВ87  643.  С рукой "масть + фит" назовите 
масть, а потом покажите фит. Например: 

 1    2    Этим способом вы покажите, на каких ценностях 

 2  3     вы даете инвит. 

b)  Д10  763  ТКВ75  643.  Онеры сгруппированы в длинной 

масти, рука лучше для игры в масти, скажите 2, а по ребиду 2 

дайте негат 2. 

c)  107  108  К76  ТДВ764.  С рукой силой около 10РС и 

хорошей 6-карточной мастью скажите 2, а в следующем кругу 

торговли - 3. 
 Отметим, что секвенции уточняющие локализацию онеров 

отвечающего показывают желание играть в масти (как в данных 

случаях). 
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    Секвенции  1      2  

               2   -  (до 13-14 РС)  форсируют до 2БК, в 

отличии от,например: 1 - 2 - 2. Дело в том, что ответ 2 

обещает не в пример лучшую масть, чем ответ 2 и возможно лучше 

будет играть 2БК, чем 2 на слабом козыре. Не менее важно 
также дать открывающему возможность еще раз уточнить свою карту 

и, например, поставить 3БК с 13-14 PC и дополнением в масти 

ответа: 

 

 West 1    West 2       East          - 1 -         - 2 - 

 Д10xxx    В10xxx      xx 

 В10x      10xx        Axx        1  2        1  2 

 AKД       AKД         xxx        2  2БК       2  2БК 

 xx        Ax          KДВ10x     пас           3БК  пас 
 

  В тоже время, если после ответа 2 открывающий не дает 

сразу негатива, например  1    2  

                         2     ?  - то разумно  предусмотреть 
возможность остановиться на уровне 2 в мажоре (в данном примере 

в 2). Поэтому принимаем, что заявление в этой секвенции 

отвечающим 2 не форсирует, хотя открывающий с небольшой 

надвышкой и силой в  может продолжить торговлю. 
 

    Секвенция        1      2  

                     2      3   по мнению многих  теоретиков 
была  

нефорсирующая, однако, в конце споров перевесило мнение, что 

баланса, с небольшой натяжкой, хватит на 10 взяток. Поэтому было 

установлено, что в такой секвенции ответ 4 - показывает 

минимум (10-11) и мало шансов на шлемик, а ответ 3 - 
показывает надвышку и приглашает к шлемовой торговле. (В 

противоположность этому, если бы ОТКР дал ребид 2 то 3 ОТВ не 

форсировало бы.) 

 

   1    2          1      2  

   2    3          3  - даже по интуиции можно 

почувствовать, что расклад 5-3-3-2 при согласованной масти 3-5 

дает худший баланс, чем расклад 5-4 при фите 4-4 в предыдущем 

примере. Поэтому приняли, что эти секвенции не форсирует, но 

сильно приглашает к дальнейшей торговле. Достоинством этого 

соглашения есть возможность назначения отвечающим контракта 3БК, 

который при равномерном раскладе и большом количестве средних 

карт может быть единственно выполнимым, например: 

   ТВ932          108 
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   К76            ТДВ53           1       2  

   К9             ДВ5             3       3БК 

   В85            Д109            пас 
 

После открытия 1 и 1 на третьей руке: 

 

       пас       1                 пас       1  
        ?                            ? 

 

 1БК - по прежнему форсирует, но в сила 6-11 без фита, или 4-6 с 

фитом; Открывающий с ровным раскладом и силой в средних 

картах спасует; 

2 - конвенция Друри-фит, вопрос о силе с фитом в масти 
открытия; 

2(2 после открытия 1) - около 10 очков, масть 5+, без фита 

; 

2 - как обычно, 7-9, фит 3+; 

2 (после 1) - 8-10, 4 с синглетом; 

2БК (после 1) - 8-10, 4 с синглетом; 

3,2БК (открытие 1)/ 3 (открытие 1) - как метод 
дополнения - названная масть и фит, сила 8-10; 

3/ - инвит на раскладе. 

 

            пас       1                 пас       1  

            2        2БК                2БК       3  

             ?                            ? 

После вопроса о раскладе отвечающий показывает синглет: 

            3 - синглет ,              3 - синглет , 

            3 - синглет ,              3 - синглет , 

            3 - синглет .              3 - синглет . 
 

                            пас      1 

                            2        ? 

 

           2 - карта слабее, чем обычное открытие, 
           выше - как обчыно, 11+PC. 

 

ПРИМЕР.      ТД1076          КВ4           КВ4 

             Т7              В83           ДВ63 

             К93         1)  ТВ1065    2)  Т5 

             Т63             75            9842 
 

         1)  1       2         2)   1      1БК 

             2БК      4              2      3  
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             6       пас             4      пас 
1) 2БК - 15+РС форсинг гейма, нет других мастей. 

    4  - в ситуации где гейм предопределен есть негатив (min). 

    6  - из баланса: 17РС+10РС+4 {4 и 5}+1 {0.5 убиток на 

столе}+ +4 {4 и 5}=36/13=12 взяток. 

 

2)  1БК - форсирует на 1 круг, сила 4-15 РС 

    2  - натурально, либо расклад 5-3-3-2 не форсирует. 

    3  - инвит к гейму, около 10РС с фитом и равномерным 

раскладом, допускает игру в БК. 

    4  - нет шансов на шлемик, возможные 3БК лучше играть с 
большим  количеством средних карт. 

 

2.4. ОТКРЫТИЕ 1 БК. 

    Ответы: 

2  - Стейман. 

2 - трансфер на , от 5-ки, сила не определена. 

2  - 1) инвит к 3БК без мажорных 4-ок, 

      2) трансфер на , от 6-ки, сила неопределена. 

2БК - трансфер на , от 6-ки, сила неопределена. 

3 - конвенция 5-4-3-1 т.е. 

      3 - синглет , 5+ и 4=, 

      3 - синглет , 5+ и 4=, 

      3 - синглет , 5+ и 4+ в минорах, 

      3 - синглет , 5+ и 4+ в минорах, 

4 - техас на , 

4 - контракт. 

 

                          1 БК       2  
                           ? 

2  - без мажорных четверок, 

2  - 4 , не исключена 4 , 

2  - 4 , нет 4 . 
 

    Стейман отвечающий применяет с 4-мя типами рук: 

1) 4-ка в мажоре, расклад равноменный, сила инвита. 

2) 5 и 4 либо 5 4 и 4, сила до 7 РС. 
3) 4-ка в мажоре и 5-ка в миноре, сила инвита. 

4) форсинг гейма, произвольный расклад без 5-ок в мажоре и 6-ок 

в миноре. 

 Почему в 2) применяем Стейман а не Техас? Пример: 

  В10      Т8654 

  Т1076    В982      А: 1БК    2       Б:   1БК    2  

  Т102     983          2     пас           2     пас 
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  ТК42      8 
 

                          1 БК       2  

                          2          ? 

2 - релей, вар.4) 

2 - 5, 4, вар.2) 
2БК - инвит вар.1) 

3 - инвит 5, 4-ка в мажоре, вар.3) 

3 - названный синглет, по меньшей мере 4-4 в миновах. 

 

                          1 БК       2  

                          2          ? 

пас - вар.2) 

2 - релей, вар.4) 

2БК - инвит, 4 вар.1) 

3 - инвит 5, 4-, вар.3) 

3 - инвит 

3, 4 - Сплинтер. 

3БК - контракт, 4, вар.4) 

 

                          1 БК       2  

                          2          ? 
пас - вар.2) При силе 5-7 РС можно дать инвит, либо поставить 

гейм. 

2БК - инвит, 4 вар.1) либо вар.3) с 5-кой . 

3 - релей, вар.4) 

3 - 5- и 4, инвит, вар.3) 

3БК - контракт, 4, вар.4) 
 

Пример:   ТД97      В1087           1БК    2  

          Т1073     Д98             2     3  

          Т85       6               4     пас 

          Д7        КВ1063 

 

    Торговля по ответу типа релей: 

    1БК    2  

    2     2  

     ? 

2  - 5-ка .(Следующий релей - есть вопрос о дуплете. Ответы 

по  натуральной схеме: 3 - дублет , 3 - дублет , 3! 

- дублет .) 

2БК - 5-ка . //-//-// 

3  - расклад 3-3-3-4 

3  - расклад 3-3-4-3 
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3  - расклад 2-3-4-4 

3  - расклад 3-2-4-4 

    1БК    2  

    2     2  
     ? 

2БК - 4-ка . (Следующий релей - вопрос о тройке. Ответы по 
натуральному принципу.) 

3  - 4-ка , //-//-// 

3  - 4-ка , //-//-// 

3  - расклад 3-4-3-3 

    1БК    2  

    2     3  

     ? 

3  - 4-ка  

3  - расклад 4-3-2-4 

3  - расклад 4-3-3-3 

3БК - расклад 4-2-3-4 
 

 После вопросов о раскладе можно использовать далее натуральную 

торговлю, или, кто желает, какую-то схему капитанской торговли. 

Пример:К1087   ТДВ4        1БК   2 

       ТД92    К8          2    2 

       ТВ10    КД52        2БК   3 -->согласование , 

        Д8      В93  кюбид<-4   4    возможен шлемик 

                              пас      - нет задержки в  
 

          Торговля после трансфера на старшую масть. 

 

 Торговля по классическому образцу. Только с max силы и хорошим 

фитом можем сделать другую заявку, кроме принятия техаса: 

2БК - max открытия, 3-карточный фит с двумя фигурами, 

3 - max открытия, 4-карточный фит. 

3 - натурально масть, 4-карточный фит. 

Если ОТКР принимает техас:  1БК    2 

                            2     ? 

2БК,3БК - из баланса, ОТКР в ответ ставит контракт. 

побочная масть - от 4-ки, форсирует на 1 круг. 

3 4 - автосплинтер, 6+, возможен шлемик. 
 

          Торговля после трансфера на младшую масть. 

 

       1БК    2                1БК     2БК 
        ?                        ? 

 

2БК - min силы              3 - max открытия -ый фит. 
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3  - с надвышкой.          3 - негат. 

       1БК    2                1БК     2БК 

       2БК     ?                3       ? 
пас -вар.1)                Далее как после трансфера 2БК 

3 - 6+, sign off 

3 - показ синглета, поиск шлема. 

3БК - -ый лонгер, без синглета, легкий инвит к шлемику. 
 

Пример:   Д76       9              1БК   2 

          Т983      ДВ2            3    3 - синглет  

          КД32      Т86            5    пас 

          ТД        КВ9843 

5 - негативно, пропадает дама . 

Пример:   К962      Т8              1БК    2  

          Т932      КВ              2БК    3БК 

          Т9        832             6     пас 

          Т98       КД10532 

6 - принял инвит: рука очень хороша для игры в масти – верхние 

взятки, хороший расклад. 

 

Пример:   ТК7       1063            1БК    3  

          В83       9               4     5  

          Т9653     КДВ7            6     пас 

          КВ        Т10963 

3 - конвенция 5-4-3-1 

4 - согласование масти, возможен шлемик 

5 - кюбид. 
 

2.5.  ОТКРЫТИЕ 2  

 

 5-4 минор-мажор:   2        2   (негат, 0-2 контроля) 

                    3         ? 

 

     West своей торговлей исключает старшую 4-ку. 

 

        2       2             2       2  

         ?                        2       ? 

Назначение мажора означает: 5+ в названном мажоре, либо 4= в 

этом мажоре и 5+ка в миноре. Если так, то ответ 3 в первой 

секвенции показывает 5+, т.к. 3  исключает наличие 4 . 

 

 ТК96           B53           2       2  

 К9             10876         2       2 БК 

 Т              B763          3       3  
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 ТКД1065        B2            3 БК 
 

2  - 4+, 2БК - равномерный расклад, 

3  - 4+, 3  - тройка , пробует согласовать масть, 3 БК - 

отсутствие возможности согласования , а => 5+. 

 

        2       2               2        2  

        2БК      3               2        2БК 

         ?                        3         ? 

 B секвенциях этого типа тот, кто сказал 2БК, может согласовать 

масть после заявки партнера. С 4-карточным фитом в миноре и 

надвышкой, надо поднять масть партнера, напротив, с небольшой 

силой надо проинформировать партнера о согласовании младшей 

масти ответом 3 - 3 т.е. не переходя уровень 3 БК. То есть в 

полной аналогии использовуем  схему, принятую в Nazh System в 

секвенции: 

                        1       1  

                        2 БК     3  

                         ? - см. Gadzet 3. 
    Равномерный расклад: 

 

      2     2                  2       2БК 

      2БК     ?                   ? 

 В этих секвенциях в полной аналогии используем торговлю из 

секвенции  1    1   т.е:   3 - Стейман, 

             2БК    ?          3/ - Техасы, 

                               3 - поиск фита в миноре                 
(вопрос о раскладе) 

     ТB96      К1052           2       2  

     КД103     B2              2 БК     3  

     ТК5       10432           3       3  

     ТК        762             4       pas 

3 - наиближайшая масть, 

3 - 4-ка , 

4 - согласование масти, нет шансов на шлемик. 
 

    Самосогласованные масти: 

 

             2      2  

             3       ? 

 

Дальше кюбиды. 

 

Двусторонняя торговля: 
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 После интервенции противников отступаем от сакраментального 

требования налачия 3 контролей у отвечающего: 

 

 W    N    E   - заявление в этой секвенции масти делается 

2  2/3x   ?     с неплохим 5+карточным лонгером и силой от 

ладных 6-7 PC: В10984 Д76 AВ43 6 
- 2БК (3БК по выходу на 3 уровне) - 7-10 PC, с задержкой: 

   В1032   AД   В974   432; (по выходу -ой мастью) 
- с примерно такой же картой, но без задержки заявляем 3 в 

масти противника:  AД32   32   В974   В102; (по выходу 

2) 

- контра показывает сильную оппозицию в сконтрированной масти и 

не обещает силы в побочных мастях (т.к. не заявляем БК). 

 

 После выхода на уровне 4 пас отвечающего есть форсирующий, 

обещает "надвышки", расклад может быть равномерный, либо 2-3-

цветный. 

 С одномастной картой и силой сразу показываем масть, а контра 

дается с полностью безочковой рукой, либо с очками только в 

масти выхода. 

 

              2.6. ОТКРЫТИЕ 2  - ДВУХЦВЕТ ВИЛКОША. 

 

    Расклад не хуже 5-5, хотя бы одна в мажоре, 6-10 РС. 

 

    Негативные ответы: 

 

    пас -  5+ 

    2  -  2+ 

    2  -  3+ 

    3  -  6+ 

 Ответ 2 дается только тогда, когда не содержится 3-ек во всех 

остальных мастях. Имея синглет  и дуплет  не  называйте 

старшую масть, а в зависимости от расклада в минорах с 5+ - 

пас, а с 6+ - 3. 

 В секвенции 2-2 ОТКР без  всегда скажет 2. Имея же  - 
пас, либо с хорошим раскладом и надвышкой может инвит к гейму 

через 3(натурально 6-ка) или 2БК (пики!). 

 В секвенции 2 - 2 ОТКР имея  и минор назовет 3 в миноре. С 

5+кой  - пас, либо инвит к гейму через 2БК (-) 3 (-) 3 

(-). 
 

    Положительный выбор 

 

    3 - с обеими мажорами, либо трехцветом с  мастью. 

    3 - трехцвет с краткостью в . 
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    4 - с фитами в обоих мажорах, блок либо контракт. 
 Эти ответы имеют блокирующий характер, ОТКР обычно пасует, 

либо выбирает масть на самом нижнем уровне. 

 

    3 - инвит к гейму с фитами в каждом мажоре. 
 

    2БК - вопрос о раскладе: 

          3 -  и мажор => 3 => 3 или 3, натурально, 

          3 -  и , 

          3 -  и , 

          3 -  и . 
После вопроса о раскладе ОТВ торгуется по принципу: 

- называние масти ОТКР согласовывает ее, требует кюбид, 

- назначение посторонней масти есть кюбид, согласует масть 

ответа на вопрос, 

- 3БК - натурально, 

- 4БК - вопрос о тузах. 

 

            2    2БК                       2   2БК 

            3     ?                        3   3 

3 - согласование ,требует кюбид,           3    ? 

4 - согласование ,кюбид,       4-фит ,требует кюбид, 

4 - контракт.                   3,4-кюбид,согласует , 

 

    Собственная масть 

 

 Если ОТВ имеет собственную масть, и может играть в ней на 

уровне 3,4 то он может: - с  сказать 2, 2, а по ребиду 

ОТКР повторить 3, 3 - sign off. Напротив имея минор с  пас, 

а с  - 3. При хорошей силе и раскладе ОТВ сразу может 

поставить гейм в собственной масти (4, 5). 

 

    Двусторонняя торговля 

 

          West    North     East    South 

           2     контра      ? 

 

пас - может играть в , 2+, 

реконтра - нет фита в , (до синглета), 

2,3 - собственная масть, 6+ 

2БК и выше - без изменений. 

 

          West    North     East    South 

           2      2/       ? 

 

пас - может быть дан с лонгером в масти выхода, при силе не 
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гарантирующей концовку, если S также спасут, то West может 

возобновить торговлю контрой re-open, разумеется не 

штрафной; 

контра - "к длине", напр:  2  КВ97  АВ102  АД53, по выходу 

2; 

2БК - вопрос о масти лонгеров: - КД65 ДВ1092 К654, не даем 

контру на 2 т.к. партнер может оставить с 5; 
 

          West    North     East    South 

           2       3х        ? 

 

контра - штрафная; 

3БК - контракт; 

 

 Заявление отвечающим масти без прыжка показывает только фит. 

Если ОТКР не имеет в этой масти 5-ки, то он назначает ближайшую 

свою 5-карточную масть. 

 

2.7. ОТКРЫТИЯ 2  - ПОЛУБЛОК НА 6-ке. 

 

    6-10 РС, 6+карт. 

 

    Поднятие масти 

 

 Различается: 2 - 3, 2 - 3, блок, без шансов на гейм, 
 

              2 - 4, 2 - 4, с разными типами рук. 

 

    Вопрос о синглете 

 

 ОТВ, если имеет фит в масти открытия и силу от 12РС может 

спросить о синглете: 2 - 2, 2 - 2БК. ОТКР показывает масть 

синглета либо БК, если синглет в масти вопроса. Повторение масти 

открытия – нет синглета. Вопрос о синглете не форсирует до 

гейма. Если ОТВ не устроила масть синглета он возвращается на 

масть открытия. Напротив назначение новой масти есть кюбид. 

 

    Ответ 3БК 

 

 Без шлемиковой возможности и показывает, что 3БК – наилучший 

контракт. Этот ответ остерегает партнера на уход в старшую масть 

(4, 4). Напротив, если после вопроса о синглете ответят 3БК - 

это только предложение и партнер может уйти на 4, т.к. знает 
о фите в масти открытия. 

 

    Собственная масть 
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 С сильной рукой можем назвать собственную масть без прыжка. 

Этот ответ, вообще, поиск гейма или шлемика в масти ответа. 

Обычно без фита в масти открытия. Т.к. 

              2 - 2 - вопрос о синглете, а 

              2 - 3 - 6+ка , форсинг гейма, то для показа 

5 остается 2БК!. Дальнейшая торговля натуральна. 

 

    Двусторонняя торговля 

 

              West     North     East     South 

              2       контра     ? 

 

реконтра - сильная рука, подготавливает почву для дальнейшего 

контрирования противников; 

2БК - вопрос о синглете (синглет  - ответ 3); 

2, 3 - уход, либо указание виста с фитом червовым; 

3, 4 - масть и фит; 

3 - sign off; 
 

                West     North     East     South 

                 2         2       ? 
 

контра - штрафная; 

2БК - вопрос о синглете; 

3, 3 - натурально, форсинг; 

3 - sign off; 

3 - вопрос о задержке (масть врагов на ур.4 была бы 
сплинтером); 

4 - масть и фит; 
 

              2.8. ОТКРЫТИЕ 2 БК - ДВА МИНОРА. 

 

    5-5 в минорах, 6-10 РС. 

 

    Ответы: 

 

3 - без шансов на гейм, 

4 - хороший фит, блок, 

3, 4, 3БК - натурально, sign off. 
 

 Чтобы избежать возможных трудностей в шлемовой торговле, или 

при выборе контракта в мажоре можно ввести 3 как вопрос о 

раскладе с ответами: 

 

3 - расклад 2-1-5-5 либо 3-0-5-5, 
3БК - 1-2-5-5 либо 0-3-5-5, 
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4 - 6-ка , 

4 - 1-1-6-5 

4 - 0-2-6-5 

4 - 2-0-6-5 
4БК - 6-6 в минорах 

5 - 7-карточная масть. 
 

               3. ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ КОНВЕНЦИИ 

 

    3.1 Метод дополнения. 

 На факт наличия или отсутствия в данном раскладе гейма 4 

или 4 часто большее влияние оказывает не просто надвышка в 
силе у партнера, а концентрация онеров в определенных  мастях 

------------------------------------------------------- 

  West      East  |     Инвит      |"Метод дополнения" 

--------------------+---------------+------------------ 

 КВ1063    Д72  |    W       E   |   W      E 

 КДВ       Т108 |   1      2  |  1     2  

 97        Д843 |   3      4  |  3     3  

 ТД2       В32  |   пас          |  пас 
--------------------+---------------+----------------- 

 КВ5       ТД73 |    W       E   |   W      E 

 Т1042     КД86 |   1      1  |  1     1  

 Т72       984  |   2      3  |  2     2БК --> пики 

 1042      87   |   пас          |  4     пас 

 

В обоих случаях ставя гейм в зависимость от уровня силы у 

партнера оказались в плохих контрактах. Более точные результаты 

может давать конвенция "метод дополнения".  Согласно этой 

конвенции инвит к 4 делаем через заявление побочной масти. 

Партнер должен выставить гейм при наличии ценностей в данной 

масти.  Например: 

         1    1                  1    2  

         2     ?                   ? 

 

              Ответы методом дополонения: 

2БК - партнеру нужны онеры в       3 - масть  

3 - побочная масть -  

 

 Очень часто метод дополнения может являться началом шлемовой 

торговли: 

 

    ТКДххх    10хх          1      2  

    ТДхх      Кхх           3      4  

    Кх        Тхх           4БК     5  
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    х         Вххх          6      пас 
 

    3.2  Методы выяснения синглетов и ренонсов. 

 

    3.2.1. Метод исключения. 

 

 Применяется в ситуациях аналогичных конвенции "метод 

дополнения". С помощью этой конвенции можно дать инвит к гейму 

4, либо начать шлемовую торговлю. Метод исключения позволяет 
показать синглет, после того как партнеры согласовали мажор на 

уровне два. 

       1       2               1        1  

подг.<--2       2БК-->автома-     2        2БК-->подг. 

        ?             тически <-- 3         ? 
После согласования мажора, следующее ближайшее назначение 

является подготовительным, указывающим на то, что партнер решил 

применить конвенцию "метод исключения". В ответ автоматически 

тоже делается ближайшее назначение. Теперь можно показать 

синглет: 

         3   - синглет      3  - синглет  

         3  - синглет          3  - синглет  

Партнер узнав о синглете должен поставить гейм 4, если 
напротив синглета нет лишней силы. 

 

    3.2.2. Конвенция 5-4. 

 

 В секвенциях, когда ОТКР согласовал мажор, проявив при этом 

расклад 5-4, ближайшее назначение ОТВ будет искусственным - 

вопросом о синглете. 

      1      1                 1      1  

      3      3БК                2      2  

       ?                          ? 

 

Ответы:  

   4 - синглет          2БК - синглет , 

   4 - 4-5-2-2, max силы    3  - синглет  

   4 - 4-5-2-2, min силы    3  - 2-4-5-2, хорошая , max 

                             3  - без синглета, негат. 

 Конвенция 5-4 имеет приоритет над методом исключения, поэтому 

во втором случае 2 были именно _-1вопросом_-0 о синглете. 
 

    3.2.4. Одноцветная рука от 6-ки. 

 

    a) Приглашающий (инвитный) вопрос о синглете. 

         1      1БК              1      1БК 

         2       ?               2       ? 
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 В этих секвенциях ОТКРывающий показал 6-ку  и следующее 
назначение есть вопрос о синглете, который согласовывает  масть 

открытия:  

                                        8          1065 

                     1      1БК        ТВ10763    К8 

                     2      2         К93        ТВ52 

        синглет  <--2БК     4         КВ10       Д875 
    b) 2БК - вопрос о синглете - форсинг гейма. 

         1      1                1      1  

         2      2БК               2      2БК 
 Если ОТКР проинформировал о 6-карточной масти, ОТВ может 

задать вопрос о синглете - 2БК. В данных секвенциях заявки 2 и 

2 исключают четверки в других мастях, а следовательно 

показывают 6+карточный лонгер. Ответы: 

   3 - синглет                  3 - синглет  

   3 - синглет                  3 - синглет  

   3 - тройка                   3 - синглет  

   3 - синглет                  3 - тройка  

   3БК - без синглетов и 3       3БК - без синглетов и 3 
 

     Т76       КДВ5          1    1 

     ТК9754    Д83           2    2БК 

     8         Т107          3    3 

     В98       Т62           3    4БК 

                               5    7 

3 - согласование масти        пас 

3 - кюбид 

4БК - блеквуд на 5 ценностях. 5 - 0 или 3 туза, считая К за 
туза. 

 

    3.2.5. Сплинтер. 

 

 Сплинтером называется прыжок (обычно двойной) в масти 

синглета. Такой ненатуральный прыжок обещает не менее чем 4-

карточный фит в последней названной масти с силой  достаточной 

для выигрыша гейма. Возможно небольшое отклонение если имеется 

хороший расклад. Типичные секвенции: 

1) 1   3(4    2) 1   4   3)  1    1 

                                         3(4 
Везде имеем двойной прыжок в масть синглета. Однако полезно в 

нескольких случаях сделать исключения, например: 

  4) 1      2  

     3    - если бы  была натуральной, то она, как 
заявленная с прыжком, должна быть 5-карточной. Но наличие 5-

карточного мажора исключается открытием 1. Следовательно, 3 
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это сплинтер. Вторым исключением является случай прыжка со 

второго уровня на четвертый: 

  5) 1    2     6) 1     2     7) 1      2 

     4            4              2      4 
Если считать последнюю заявку натуральной, то получаем слишком 

неконструктивную торговлю. В самом деле, с раскладом 5-5 можно 

сначала заявить вторую масть на 3-ем уровне, а потом повторить 

на 4-ом, попутно получив дополнительную информацию о карте 

партнера. После Сплинтера заявление гейма в согласованной масти 

- негат. С рукой дающей шансы на шлемик применяем кюбид либо 

блеквуд: 

     ТВ863      К10752          1     4 

     ДВ964      ТК              4     4 

     -          В8753           5     5 

     Т84        9               5БК    7 
                                  пас 

4, 5 - кюбиды, 
5БК - конвенция козырная, просит поставить большой шлем при 

наличии двух фигур в пике. 

7 - East решил что 5-ый козырь заменяет Д. 

     7          ТКВ6 

     ТВ95       К874             1    1 

     ТКВ85      732              3    4 --> негат 

     КД6        87               пас 
В этой же секвенции 3БК East означали бы руку без возможности 

дать кюбид, например: Т93 К10873 Д32  87. Очевидно, что 
если согласованная масть - младшая, то 3БК после сплинтера, есть 

желание играть этот контракт. 

 

    3.2.6. Автосплинтер. 

 

                         1          1 БК 

                         3 

 В этой секвенции ребид 3 не натуральный (не может быть 

большого реверса 6 - 5, т.к. открытие 1 исключает все 5-

карточные масти кроме ). Примем поэтому, что такой 
ненатуральный прыжок есть показ синглета и обещает согласованную 

масть (в данном случае 6+). 
 

                         1           1 БК 

                       3 4 

 После открытия 1 отвечающий может быть вынужден сказать 1БК 

с синглетом или даже ренонсом в масти открытия, поэтому 

автосплинтер обещает самосогласованный козырь:  

 ТКВ1096. 
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                         1БК          2  - техас 

                         2          4  

 В этой секвенции East имеет 6-ку , синглет  и приглашает 
к шлемовой торговле. Еще случаи автосплинтера: 

 

         1       1                   1       2БК 

         2БК      4                4 
 

          Т76       КД10832          1         1 

          ТД104     В93              2БК        4 

          ТД        В109             4         пас 

          К1086     5 

 

    3.2.6. Кюбид краткости. (См. Шлемовая торговля.) 

 

 Система часто позволяет отличить кюбид краткости от  онерного. 

Если вы согласовали мажор не хуже, чем 4-4 не спешите давать 

кюбид 4или 4 - это будет синглет! Заявите 3БК не имея 

синглета. Пример: 

         ТД10643    К9             1     2 

         К1072      ТДВ6           2     3 

         -          В832           4     4 

         К105       ТВ4            5     7 
                                     пас 

3 - надвышка, просит дополнительно описать карту, 

4 - кюбид краткости. В этой секвенции West с раскладом 5-4-2-2 

имеет два ответа 3 и 3БК в зависимости от  расположения 
онеров. 

4 - кюбид, 

5 - ренонс, (может быть синглетный туз) 
 

    3.3. Конвенция Гаджет 2  ( Gadzet ). 
 

    Гаджет 2 в системе используется в следующих случаях: 

       1    1                1   1 

       1    2                1БК      2 

Ребид 2 дается со следующими типами рук: 
a) 10-12 РС, с 5-карточной мастью ответа, (сила инвита) 

b) форсинг гейма 13+РС со слабой 5-карточной мастью ответа, не 

дающей права на прыжок на 1-ом кругу торговли 

c) с возможностью шлемика в равномерном раскладе 

d) слабая карта (6-9 РС) с 4 и 5+ 
 

Ответы:     2 - 11-13 РС, без 3-ки ; 
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            2 - 11-13 РС, с 3-кой ; 

1  1    2БК - 14-15 РС, с задержкой , так как атака в 

1БК   2          эту масть здесь весьма вероятна; 

 ?          2 - 14-15 РС, без задержки  

            3 - 14-15 РС, 5-ка ,  (после открытия 1) 

 

               2 - 11-13 РС, без 3-ки ; 

1  1       2 - 11-13 РС, с 4-кой ; 

1БК   2       2 - 11-13 РС, с 3-кой ; 
 ?             2БК - 14-15 РС 

               3 - 14-15 РС, 5-ка ,(после открытия 1) 
 

                2 - 11-13 РС, без 3-ки ; 

                2 - 11-13 РС, с 3-кой ; 

1   1        2 - 14-15 РС, без задержек в минорах; 

1   2        2БК - 14-15 РС, с задержками в минорах; 

 ?              3 - 14-15 РС, 5-ка ; 

                3 - 14-15 РС, расклад 4-3-1-5 

(Ситуация усложнилась 3! - тоже расклад 4-3-1-5, сила 16-17 

РС; т.к. ответ 1 может   3 - 16-17, расклад 4-2-2-5 
быть дан и с 16-17РС) 3БК - 16-17, расклад 4-1-3-5 

 

    Дальнейшая торговля: 

  а) после негативного ответа (11-13) - 

- нефорсирует: - повторение масти ответа (вариант А), 

- 3 (показывает руку вариант D); 
- остальные заявки делаются с картами вариантов B и C, а 

следовательно форсируют гейм. В частности, ответ 2БК является 

вопросом о младшей четверке. Иногда (в виде исключения) 2БК 

может быть заявлено с 10-12 очками 4-кой в мажоре и младшими 

четверками, тогда отвечающий спасует на ответ 3 в миноре. 

  b) после ответа показывающего надвышку (14+) - 

- нефорсирует только повторение трефовой масти на    

минимальном уровне, описыввающее минимальную карту    

варианта D; 

-  

  КД7       93           1      1 

  Т65       КД987        1БК     2 

  К5        ТД98         2      3 --> инвит до гейма 

  108762    54           4      пас 

 

  КД76      В92          1      1 

   6        ТД753        1      2 

  Д6        К8           2      2 

  КД9872    В43   6+ <-3      пас 
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                     имея 5-ку  и синглет   

                     назовем 2 или 2БК. 

   

   К98      ТД         1    1 

  Т76      КД54       1БК   2 

  К54      Т96        2    2БК-->выявление младшей 4-ки 

  Д987     ТВ105      3    4 -->приглашение к шлемику 

                         4    6 

 

  В76      Д9             1      1 

  Т5       В10976         1БК     2 

  КД43     ТВ             2      3 

  КД42     Т876   не  <-- 3БК     пас 

                    может согласовать , половинная задержка  
 

 Гаджет 2 используется в системе только в односторонней 

торговле, когда отвечающий еще не пасовал! 

 В двусторонней торговле роль Гаджета исполняют заявки в масть 

противника или контры; после паса отвечающий с 9-11 РС может 

сразу заявить свою пятерку с прыжком. 

 

3.4. Конвенция Гаджет 3. 
 

    1      1                 1     1 

    2БК     3                  2БК     3 

 

    3аявка 2БК форсирует до гейма. Заявка 3 двузначна: 

1) натурально, предлагает играть в , 

2) пробует найти фит в 5-карточной масти ответа (). 
Открывающий в ответ описывает расклад и уточняет силу. Трефа 

согласовывается ненатурально, на уровне 3, 3-карточный фит в 

мажоре также показывается на уровне 3, 4-ка в мажоре 

согласовывается на 4-ом уровне с уточнением силы. Без Козыря 

натурально, без фитов. Например: 

 

 1    1        3! - 4-ка , min силы (19-21 РС), 

 2БК   3        3! - 4-ка , max силы (22-23 РС), 

  ?              3  - 3= без 4-ки , не уточняет силы, 
                 3БК - отсутствие фитов с партнером, 

                 4БК - тоже, но сила около 22-23 РС 

                 4  - 4-ка , min силы, 

                 4 - 4-ка , max силы, кюбид. 
 

 Если у ОТВ вместо трефовой масти имеется бубновая то можно 

задать вопрос через заявку 3. Эта назначение покажет бубновую 
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масть от 4-ки, 4-5 и силу шлемикового инвита. Ответы таковы: 
 

     1    1        3  - 3=, не уточняет силы, 

     2БК   3        3! - 4-ка , min силы, 
      ?              3БК - отсутствие фитов с партнером, 

                     4БК - тоже, но сила около 22-23 РС, 

                     4  - 4-ка , min силы, 

                     4! - 4-ка , max силы, 

                     4  - 4-ка , max силы. 

 

    Немного иначе после натурального открытия: 

 

  1   1      3  - 6+, хорошая масть, 

  2БК  3      3! - хороший фит в , желает в ней играть, 

   ?           3  - 3=, 

               3БК - 5-3-3-2 с дуплетом , если 6 то слабая 
масть. 

   

    ТВ7                    К10963            К10963 

    КД104   West   East1   Т2        East2   Т2 

    Т976                   1083              КВ3 

    КД                     1098              1093 
       - 1 -               - 2 - 

     1    1            1    1 

     2БК   3            2БК   3 

     3    4            3    4-> кюбид, шансы на шлем 

     пас         кюбид  <-4   4-> инвит к шлемику 
           нет надвышек <-пас 

 

  102      ТД9853      1    1 

  К2       В832        2БК   3->6+ка,сила неопределена 

  ТКВ972   8     фит <-4    пас 

  ТК10     В8    пиковый, 
                   min силы. С лучшей локализацией онеров,  

                   например К3 106 ТКВ972 ТК10 надо 

                   согласовать пики кюбидом 4. 
 

    3.5. Шлемовая торговля. 

 

    3.5.1. Вопрос о тузах. 

 

 4БК - вопрос о тузах, если масть согласована (непосредственно 

или кюбидом). В секвенциях: 

    1БК     2                   1БК     2 

    2      4БК     или          2      4БК 
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4БК не вопрос о тузах, а инвит (натуральный). Чтобы спросить о 

тузах East должен дать кюбид. 

 

  8         К1096      1      1 

  КД7       Т109       2БК     4БК --> натуральный инвит 

  ТДВ9763   К5         6      пас 

  ТД        В1093 
 

 4БК вопрос о 5 ценностях (4 туза и козырный король). Ответы: 

    5 - 0 или 3 ценности, 

    5 - 1 или 4 ценности, 

    5 - 2 или 5 ценностей без козырной дамы, 

    5 - 2 или 5 ценностей с козырной дамой. 

 При ответах 5 следующее назначение есть вопрос о козырной 
даме. 

 

    3.5.2. Конвенция 5БК - Жозефин. 

 

 Заявка любым из партнеров 5БК есть просьба поставить большой 

шлем при наличии двух старших фигур в согласованной масти. 

Конвенция может пригодиться, если в процессе торговли вы перешли 

уровень 4БК и не можете получить эту информацию через Блеквуд. 

 

    3.5.3. Кюбиды. 

 

  a) Назначение любым из партнеров масти на уровне 3, 4 или 5, 

которая не может быть согласована и не является вопросом – есть 

шлемиковый кюбид. 

  b) Первый кюбид показывает ближайшую задержку 1-го  (туз или 

ренонс) или 2-го (король или синглет) класса (принцип 

экономичности). 

  1   2 

  3   4 - кюбид , нет задержки . Исходя из вышесказанного 

можно сделать вывод, что если West сейчас заявит 4, то он 

имеет также задержку . 
 c) Если партнер начал шлемиковую торговлю при помощи кюбидов, 

не показав верхней границы своей силы, то вы обязаны ответить 

кюбидом, когда он попадает ниже геймовой границы. 

         1     2 

         3     4 
         ? 

 Если West имеет задержку в  или  он должен дать кюбид. 

Напротив, кюбид выше уровня гейма покажет надвышку. Зная верхнюю 

границу силы партнера, вы не обязаны давать кюбид, если очков из 

баланса не хватит на 12 взяток. 
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3.6. Конвенция Штернберга 2БК – форсинг 

гейма с хорошим фитом. 

 

  Ответы: 

3 - единственный негатив при min руке 11-13(14), 
3 в новой масти - 14+, масть не хуже чем Фхх, 

3 в масти открытия! - 14+, трефа не хуже чем Фхх, 

3БК - равномерная максимальная рука, 16+, 

4 в новой масти - однозначно ренонс в названной масти, 

4 в масти открытия - 6+карточная масть без синглета, min рука 

11-13. 

 

    Дальнейшая торговля: 

     1    2БК                        1     2БК 

     3      ?                          3 х      ? 

3 - вопрос о синглете,        ближайшая заявка - вопрос о 
     новая масть - показ                         синглете, 

     синглета,                     все остальное - кюбиды. 

3БК - вопрос о ближайшем           

      контроле, 

3 - вопрос о качестве козырей, 
      плохие - 3БК, хорошие кюбид, 

4 - контракт. 

 

 На вопрос о синглете отвечаем натурально, показывая масть 

синглета. При этом 3БК - синглет в масти, которой задали вопрос, 

возвращение на масть открытия - нет синглета. 

 После любых вопросов дальше продолжаем кюбидами. Во все эти 

схемы, естественно, можно включить 4БК - Блеквуд и 5БК - 

Жозефин. 

 

 

 

 

 

 

 


